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Simulado 
Simulado Final TRF-4 (Analista Judiciário - Enfermagem) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Analista Judiciário - Enfermagem do TRF-4; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/DLZaoUR5bXtcXUBp9  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/RTxT   

https://forms.gle/DLZaoUR5bXtcXUBp9
https://coruja.page.link/RTxT
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Felipe Luccas 

 

O princípio da gravidade psíquica. — Além de ser um 
dos pais do computador e da computação digital, 
formulador das bases matemáticas da física quântica, 
criador da teoria dos jogos e pioneiro da nanotecnologia, 
o matemático e físico húngaro-americano John von 
Neumann participou ativamente do desenvolvimento da 
bomba de plutônio no Projeto Manhattan no início dos 
anos 1940. Terminada a Segunda Guerra Mundial, Von 
Neumann se engajou numa campanha visando conter a 
corrida armamentista e evitar a ameaça de uma guerra 
atômica. Sua principal — e altamente controversa — 
proposta era a tese de que os Estados Unidos deveriam 
fazer um ataque nuclear preventivo contra a União 
Soviética antes que os russos pudessem ter o seu próprio 
arsenal atômico. A lógica do raciocínio era um cálculo 
hipotético: a quantidade de russos civis mortos no ataque 
(presumivelmente na casa dos milhões) seria ainda assim 
inferior ao número de cidadãos ocidentais “poupados” 
pela prevenção de um gigantesco e inevitável holocausto 
nuclear. A proposta não foi acolhida. Anos depois, em 
1955, Von Neumann foi diagnosticado com câncer 
(causado, talvez, pela exposição à radiação de isótopos de 
plutônio) e ficou profundamente abalado diante da 
perspectiva da morte. Sua filha, Marina, intrigada, 
interpelou-o. “Quando ele soube que estava morrendo e 
ficou muito perturbado”, ela relata, “eu fui questioná-lo 
uma vez dizendo: ‘Você contemplou com serenidade o 
extermínio de milhões de pessoas e, no entanto, não é 
capaz de lidar com sua própria morte!’.” E ele: “Mas isso 
é totalmente diferente!”. — Eis um exemplo 
incomparável do princípio da gravidade psíquica, 
enunciado por Adam Smith em fórmula lapidar: “Cada 
pessoa pode ser o centro do universo para si mesma, mas 
para o restante da humanidade ela não passa de uma 
parte insignificante dele”. 

 

(Fonte: Eduardo Giannetti. Imortalidades. Ed. Companhia das Letras. 2025) 

 

 

 

1. Com base no texto, a ideia de John von Neumann 
de um ataque nuclear preventivo tinha como 
fundamento: 

a) o anseio de pôr um fim à corrida armamentista 
entre as potências durante a Guerra Fria. 

b) as experiências adquiridas durante sua 
participação no Projeto Manhattan em 1940. 

c) a premissa de que a União Soviética estava aquém 
no desenvolvimento de seu próprio arsenal 
nuclear. 

d) o cálculo do número de vidas a serem poupadas em 
comparação com aquelas perdidas. 

e) a necessidade de provar a superioridade bélica dos 
Estados Unidos sobre a União Soviética. 

 

2. Ao citar o princípio da gravidade psíquica, de Adam 
Smith, o autor do texto está considerando que 

a) os intelectuais apresentam uma inconsistência 
moral diante das consequências de suas ideias. 

b) o egocentrismo humano dificulta a construção de 
soluções que beneficiem a todos. 

c) cada pessoa dá mais importância aos eventos que 
a afetam diretamente do que àqueles que afetam 
os outros. 

d) a racionalidade científica conduz ao desprezo pela 
vida de milhões de pessoas perdidas. 

e) os indivíduos não conseguem compreender 
questões que vão além de sua própria percepção.  

 

3. O termo sublinhado no trecho A lógica do raciocínio 
era um cálculo hipotético pode ser substituído, sem 
prejuízo para as relações de sentido estabelecidas 
no contexto, por: 

a) ideal. 
b) verdadeiro. 
c) incontestável. 
d) imparcial. 
e) conjectural. 
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4. Na frase Sua principal - e altamente controversa - 
proposta era a tese de que os Estados Unidos 
deveriam fazer um ataque nuclear preventivo 
contra a União Soviética, a oração sublinhada 
complementa o sentido de um  

a) substantivo, e pode ser substituída por um 
adjetivo.  

b) verbo, e pode ser substituída por um substantivo.  
c) substantivo, e pode ser substituída por um 

substantivo.  
d) verbo, e pode ser substituída por um advérbio.  
e) substantivo, e pode ser substituída por um 

advérbio.  

 

5. Em “Sua principal — e altamente controversa — 
proposta era a tese de que os Estados Unidos 
deveriam fazer um ataque nuclear preventivo 
contra a União Soviética antes que os russos 
pudessem ter o seu próprio arsenal atômico”, o 
futuro do pretérito, no contexto apresentado, foi 
usado para referir: 

a) uma situação hipotética, associada a uma condição 
que, se não for cumprida, pode impedir sua 
realização.  

b) um fato passado, anterior a outro fato também 
ocorrido no passado. 

c) um fato futuro em relação ao momento presente. 
d) uma situação hipotética que não se realizará no 

futuro.  
e) um fato concluído no passado indeterminado. 

 

6. “antes que os russos pudessem ter o seu próprio 
arsenal atômico” 

No contexto em que se encontra, o elemento 
sublinhado expressa ideia de: 

a) temporalidade. 
b) causa. 
c) comparação. 
d) condição. 
e) concessão.  

  

 

7. Há manifesta oposição de sentido entre as 
expressões 

a) participou ativamente do desenvolvimento da 
bomba // Von Neumann se engajou numa 
campanha 

b) fazer um ataque nuclear preventivo // prevenção 
de um gigantesco e inevitável holocausto nuclear 

c) os russos pudessem ter o seu próprio arsenal 
atômico // e altamente controversa 

d) conter a corrida armamentista // lógica do 
raciocínio 

e) centro do universo para si mesma // uma parte 
insignificante dele 

 

8. As normas de concordância verbal estão 
plenamente observadas na frase: 

a) Costumam adaptar-se às estratégias de defesa do 
ego o mecanismo de preservação da autoimagem. 

b) Evocavam-se, entre as tragédias gregas, o mito de 
Narciso como um alerta contra a vaidade. 

c) Em nada contribuem para superar os obstáculos de 
um relacionamento a falta de diálogo. 

d) Não importa para quem queira saber a verdade em 
um debate as opiniões preconcebidas. 

e) Constituem-se ao mesmo tempo a causa e a 
solução de muitos dos problemas 
contemporâneos. 
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O princípio da gravidade psíquica. — Além de ser um 
dos pais do computador e da computação digital, 
formulador das bases matemáticas da física quântica, 
criador da teoria dos jogos e pioneiro da nanotecnologia, 
o matemático e físico húngaro-americano John von 
Neumann participou ativamente do desenvolvimento da 
bomba de plutônio no Projeto Manhattan no início dos 
anos 1940. Terminada a Segunda Guerra Mundial, Von 
Neumann se engajou numa campanha visando conter a 
corrida armamentista e evitar a ameaça de uma guerra 
atômica. Sua principal — e altamente controversa — 
proposta era a tese de que os Estados Unidos deveriam 
fazer um ataque nuclear preventivo contra a União 
Soviética antes que os russos pudessem ter o seu próprio 
arsenal atômico. A lógica do raciocínio era um cálculo 
hipotético: a quantidade de russos civis mortos no ataque 
(presumivelmente na casa dos milhões) seria ainda assim 
inferior ao número de cidadãos ocidentais “poupados” 
pela prevenção de um gigantesco e inevitável holocausto 
nuclear. A proposta não foi acolhida. Anos depois, em 
1955, Von Neumann foi diagnosticado com câncer 
(causado, talvez, pela exposição à radiação de isótopos de 
plutônio) e ficou profundamente abalado diante da 
perspectiva da morte. Sua filha, Marina, intrigada, 
interpelou-o. “Quando ele soube que estava morrendo e 
ficou muito perturbado”, ela relata, “eu fui questioná-lo 
uma vez dizendo: ‘Você contemplou com serenidade o 
extermínio de milhões de pessoas e, no entanto, não é 
capaz de lidar com sua própria morte!’.” E ele: “Mas isso 
é totalmente diferente!”. — Eis um exemplo 
incomparável do princípio da gravidade psíquica, 
enunciado por Adam Smith em fórmula lapidar: “Cada 
pessoa pode ser o centro do universo para si mesma, mas 
para o restante da humanidade ela não passa de uma 
parte insignificante dele”. 

 
(Fonte: Eduardo Giannetti. Imortalidades. Ed. Companhia das Letras. 2025) 

 

9. ... os Estados Unidos deveriam fazer um ataque 
nuclear preventivo contra a União Soviética... 

Transpondo-se o segmento para a voz passiva 
analítica, a forma verbal resultante seria:  

a) devia ser feito 
b) dever-se-ia fazer. 
c) era devido. 
d) seria devido. 

e) deveria ser feito. 

 

10. ... cidadãos ocidentais “poupados” pela prevenção 
de um gigantesco e inevitável holocausto nuclear.... 

Assinale a alternativa em que o termo sublinhado 
exerça a mesma função sintática do destacado 
acima.  

a) John von Neumann participou ativamente do 
desenvolvimento da bomba de plutônio 

b) “Cada pessoa pode ser o centro do universo para si 
mesma 

c) “Mas isso é totalmente diferente!”. 
d) “Quando ele soube que estava morrendo e ficou 

muito perturbado” 
e) Von Neumann foi diagnosticado com câncer 

 

 

NOÇÕES SOBRE DIREITOS DAS PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA  

Géssica Ehle 

11. A partir do texto da Lei nº 10.098/2000, sobre 
acessibilidade, as barreiras existentes nos edifícios 
públicos e privados, são classificadas como: 

a) atitudinais 

b) de informações. 

c) arquitetônicas. 

d) de comunicações. 

e) urbanísticas 
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12. Determinado município do Rio Grande do Sul está 
desenvolvendo um projeto para a colocação e 
placas com informações sobre as ruas da cidade 
junto às áreas de passeio. Considerando que o 
projeto contempla instalação em vários pontos da 
cidade, nos termos da Lei nº 10.098/2000, tem-se 
que 

a) por representar risco às pessoas com deficiência, 
ou com mobilidade reduzida, não poderá sair do 
papel 

b) trata-se de elemento de urbanização, que deve ser 
reservado aos espaços fechados, como salas e 
museus, onde poderão ser expostos 

c) por oferecerem risco de acidente à pessoa com 
deficiência, deverão ser indicadas mediante 
sinalização tátil de alerta no piso, de acordo com as 
normas técnicas pertinentes. 

d) deverão ser indicadas por um sinal suave e 
intermitente e sem estridência, de acordo com as 
normas técnicas pertinentes.  

e) poderão ser dispostas pelas vias se acompanhadas 
de qualquer tipo de mecanismo que sirva de guia 
ou orientação para a pessoa com deficiência.  

 

13. A Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 
Deficiência (Estatuto da Pessoa com Deficiência), 
Lei n. 13.146/2015, estabelece que os hotéis, 
pousadas e similares devem ser construídos 
observando-se os princípios do desenho universal, 
além de adotar todos os meios de acessibilidade, 
deverão disponibilizar, pelo menos, 10% (dez por 
cento) de seus dormitórios acessíveis, garantida, no 
mínimo, 1 (uma) unidade acessível. Contudo, caso 
haja impossibilidade técnica decorrente de riscos 
estruturais da edificação, o hotel 

a) terá infringido o Estatuto e estará sujeito à 
interdição até que promova as adaptações 
razoáveis necessárias 

b) deverá promovera adaptações razoáveis, pois a 
acessibilidade é regra que não comporta exceções 
em nenhum caso 

c) deverá promover ajustes pelo desenho universal 

d) precisará regularizar sua situação, ou poderá sofrer 
pena de multa e fechamento da unidade 

e) será dispensado da exigência quanto ao número de 
dormitórios mediante comprovação por laudo 
técnico estrutural, que deverá ser renovado a cada 
5 (cinco) anos.   

 

14. A Resolução 401/2021 dispõe sobre o 
desenvolvimento de diretrizes de acessibilidade e 
inclusão de pessoas com deficiência nos órgãos do 
Poder Judiciário e de seus serviços auxiliares, e 
regulamenta o funcionamento de unidades de 
acessibilidade e inclusão. Nos termos da Resolução, 
a avaliação da deficiência de servidores(as) e 
magistrados(as), quando necessária, será 
biopsicossocial, realizada por equipe 
multiprofissional e interdisciplinar, e realizada  

a) uma única vez, em regra 

b) a cada ano, não podendo ser dispensada em 
hipótese alguma 

c) a cada dois anos, podendo ser dispensada por 
equipe multidisciplinar 

d) a cada três anos, podendo ser estendida mediante 
requerimento 

e) a cada cinco anos, podendo ser estendida ou 
dispensada, a critério da equipe multidisciplinar 
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INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL E INOVAÇÃO  
Emannuelle Gouveia 

15.  No contexto do Design Thinking, a fase de 
“Definição” (Define) tem como principal objetivo: 

a) Coletar o maior número possível de ideias sem 
julgamentos para fomentar a criatividade da 
equipe. 

b) Produzir protótipos tangíveis que permitam a 
validação prática de hipóteses geradas na etapa 
anterior. 

c) Formular um problema ou desafio claro e 
orientado pelo ponto de vista do usuário, com base 
nos dados coletados na fase de empatia. 

d) Implementar a solução definida, realizando ajustes 
iterativos com base no feedback dos usuários 
finais. 

e) Reunir dados quantitativos sobre o mercado para 
projetar tendências de consumo e calcular 
viabilidade econômica. 

 

16.  Sobre o conceito de IA Responsável, marque a 
alternativa correta: 

a) IA Responsável é aquela que busca apenas 
maximizar a eficiência e a lucratividade dos 
sistemas de inteligência artificial, 
independentemente dos impactos sociais. 

b) IA Responsável envolve o desenvolvimento e uso 
de sistemas de IA de forma ética, transparente e 
justa, considerando aspectos como segurança, 
privacidade, não discriminação e respeito aos 
direitos humanos. 

c) IA Responsável significa aplicar técnicas de 
machine learning sem necessidade de 
monitoramento ou supervisão humana, pois a 
tecnologia é autossuficiente. 

d) IA Responsável refere-se exclusivamente ao uso de 
IA em aplicações militares para aumentar a 
segurança nacional, não se aplicando a outros 
setores. 

e) IA Responsável consiste em impedir totalmente o 
uso de IA em qualquer atividade econômica, por 
representar riscos inaceitáveis à sociedade. 

 

 

SUSTENTABILIDADE E MEIO AMBIENTE  
André Rocha 

17. A Resolução nº 709, de 1º de junho de 2021, do 
Conselho da Justiça Federal (CJF), dispõe sobre a 
Política de Sustentabilidade da Justiça Federal 
(PSJF). São instrumentos e mecanismos de 
implementação, monitoramento e avaliação dessa 
Política, exceto: 

a) Plano de Logística Sustentável. 

b) Manual de Sustentabilidade nas Compras e 
Contratos. 

c) Comissão Gestora do Plano de Logística 
Sustentável. 

d) Plano Anual de Contratações dos órgãos da Justiça 
Federal. 

e) Incentivos econômicos e tributários. 
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18. A Lei nº 12.187/2009 institui a Política Nacional 
sobre Mudança do Clima (PNMC) e estabelece seus 
princípios, objetivos, diretrizes e instrumentos. 
Sobre tal norma, analise os itens a seguir. 

I – Vulnerabilidade é o grau de suscetibilidade e 
incapacidade de um sistema, em função de sua 
sensibilidade, capacidade de adaptação, e do 
caráter, magnitude e taxa de mudança e variação 
do clima a que está exposto, de lidar com os efeitos 
adversos da mudança do clima, entre os quais a 
variabilidade climática e os eventos extremos. 

II – A PNMC e as ações dela decorrentes devem 
observar os princípios da precaução, da prevenção, 
da participação cidadã, do desenvolvimento 
sustentável e o das responsabilidades 
compartilhadas no âmbito nacional. 

III - As instituições financeiras oficiais devem 
disponibilizar linhas de crédito e financiamento 
específicas para desenvolver ações e atividades 
que atendam aos objetivos da Lei nº 12.187/2009 e 
voltadas para induzir a conduta dos agentes 
privados à observância e execução da PNMC, no 
âmbito de suas ações e responsabilidades sociais. 

Estão corretos os seguintes itens: 

a) I, somente. 

b) I e II, somente. 

c) I e III, somente. 

d) II e III, somente. 

e) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO  
Rodrigo Bet 

19. João é servidor público federal e, após perícia 
médica, constatou-se limitação física permanente 
que o impede de exercer as atividades do seu cargo 
atual. Há outro cargo, com exigências de 
habilitação e vencimentos equivalentes, 
compatível com sua condição. Qual hipótese de 
provimento deve ser aplicada? 

a) Nomeação 

b) Promoção 

c) Readaptação 

d) Reversão 

e) Recondução 

 

20. Pedro, servidor público municipal, ao final de seu 
mandato como gestor, não apresentou, de forma 
dolosa, prestação de contas dos recursos públicos 
que administrou, mesmo tendo plena ciência dos 
seus deveres e prazo legal para fazê-lo, com o 
objetivo de ocultar irregularidades. Com base na 
Lei 8.429/92, a conduta de Pedro configura: 

a) Ato de improbidade administrativa que importa 
enriquecimento ilícito 

b) Ato de improbidade administrativa que causa 
prejuízo ao erário 

c) Ato de improbidade administrativa que atenta 
contra os princípios da Administração Pública 

d) Ato de improbidade administrativa decorrente de 
concessão ou aplicação indevida de benefício 
financeiro ou tributário 

e) A conduta dolosa não é relevante para 
caracterização da improbidade administrativa 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ENFERMAGEM 1 
Breno Caldas 

21. Conforme disposto na Resolução COFEN nº 
564/2017, que institui o Código de Ética dos 
Profissionais de Enfermagem, é assegurado ao 
profissional de enfermagem o direito de: 

a) Estimular e apoiar a qualificação e o 
aperfeiçoamento técnico-científico, ético-político, 
socioeducativo e cultural dos profissionais de 
Enfermagem sob sua supervisão e coordenação. 

b) Exercer a profissão com justiça, compromisso, 
equidade, resolutividade, dignidade, competência, 
responsabilidade, honestidade e lealdade. 

c) Incentivar e apoiar a participação dos profissionais 
de Enfermagem no desempenho de atividades em 
organizações da categoria. 

d) Aprimorar os conhecimentos técnico-científicos, 
ético-políticos, socioeducativos e culturais, em 
benefício da pessoa, família e coletividade e do 
desenvolvimento da profissão. 

e) Recusar-se a executar atividades que não sejam de 
sua competência técnica, científica, ética e legal ou 
que não ofereçam segurança ao profissional, à 
pessoa, à família e à coletividade. 

 

22. À luz da Resolução COFEN nº 564/2017, que 
institui o Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem e orienta a prática ética no exercício 
da profissão, pode-se afirmar que: 

a) São consideradas infrações gravíssimas as que 
provoquem a morte, debilidade permanente de 
membro, sentido ou função, dano moral 
irremediável na pessoa ou ainda as que causem 
danos mentais, morais, patrimoniais ou 
financeiros. 

b) A multa consiste na obrigatoriedade de pagamento 
de 10 (dez) vezes o valor da anuidade da categoria 
profissional à qual pertence o infrator, em vigor no 
ato da infração. 

c) A gravidade da infração é caracterizada por meio da 
análise do(s) fato(s), e do(s) ato(s) praticado(s) ou 
ato(s) omissivo(s). 

d) Nas penalidades de suspensão e cassação, o 
profissional terá sua carteira retida no ato da 
notificação, em todas as categorias em que for 
inscrito, sendo devolvida após o cumprimento da 
pena e, no caso da cassação, após o processo de 
reabilitação. 

e) Realizar atos sob coação e/ou intimidação ou grave 
ameaça é considerada uma circunstância 
agravante. 

 
23. Conforme estabelece a Lei Federal nº 8.080/1990, 

que regulamenta a organização e o funcionamento 
do Sistema Único de Saúde (SUS), é correto afirmar 
que: 

a) A iniciativa privada deverá participar do Sistema 
Único de Saúde (SUS), em caráter complementar. 

b) Entende-se por vigilância epidemiológica um 
conjunto de ações capaz de eliminar, diminuir ou 
prevenir riscos à saúde e de intervir nos problemas 
sanitários decorrentes do meio ambiente, da 
produção e circulação de bens e da prestação de 
serviços de interesse da saúde. 

c) Entende-se por saúde do trabalhador, para fins 
desta lei, um conjunto de atividades que se destina, 
através das ações de vigilância epidemiológica e 
vigilância sanitária, à promoção e proteção da 
saúde dos trabalhadores, assim como visa à 
recuperação e reabilitação da saúde dos 
trabalhadores submetidos aos riscos e agravos 
advindos das condições de vida. 

d) A assistência às pessoas por intermédio de ações de 
promoção, proteção e recuperação da saúde, com 
a realização integrada das ações assistenciais e das 
atividades curativas. é um dos princípios do SUS. 

e) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretarias 
Municipais de Saúde (Conasems) são reconhecidos 
como entidades representativas dos entes 
estaduais e municipais para tratar de matérias 
referentes à saúde e declarados de utilidade 
pública e de relevante função social. 
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24. A Política Nacional de Humanização (PNH) do 
Sistema Único de Saúde – HumanizaSUS foi 
implementada pelo Ministério da Saúde no ano de 
2003. Segundo o PNH, qualquer mudança na 
gestão e atenção é mais concreta se construída 
com a ampliação da autonomia e vontade das 
pessoas envolvidas, que compartilham 
responsabilidades, refere-se ao conceito de: 

a) Indissociabilidade entre atenção e gestão. 

b) Transversalidade. 

c) Protagonismo, corresponsabilidade e autonomia 
dos sujeitos e coletivos. 

d) Acolhimento. 

e) Ambiência. 

 

25. Segundo a Lei Federal nº 8.080/90, que 
regulamenta a organização e o funcionamento do 
Sistema Único de Saúde (SUS), compete à direção 
nacional do SUS: 

a) A definição das instâncias e mecanismos de 
controle, avaliação e de fiscalização das ações e 
serviços de saúde. 

b) A administração dos recursos orçamentários e 
financeiros destinados, em cada ano, à saúde. 

c) Participar da definição de normas e mecanismos de 
controle, com órgão afins, de agravo sobre o meio 
ambiente ou dele decorrentes, que tenham 
repercussão na saúde humana. 

d) A organização e coordenação do sistema de 
informação de saúde 

e) A elaboração e atualização periódica do plano de 
saúde. 

 

26. De acordo com a Lei Federal nº 7.498/1986, 
constitui atribuição do enfermeiro, enquanto 
membro da equipe de saúde: 

a) Participação em projetos de construção ou reforma 
de unidades de internação.  

b) Consultoria, auditoria e emissão de parecer sobre 
matéria de enfermagem. 

c) Participar no planejamento da assistência de 
enfermagem. 

d) Observar, reconhecer e descrever sinais e 
sintomas. 

e) Cuidados diretos de enfermagem a pacientes 
graves com risco de vida. 

 

27. A fórmula de Parkland é amplamente utilizada na 
ressuscitação volêmica de pacientes vítimas de 
queimaduras, sendo que o volume a ser 
administrado deve ser:  

a) metade nas primeiras 12 horas e a segunda metade 
nas 12 horas posteriores. 

b) metade nas primeiras 6 horas e a segunda metade 
nas 18 horas posteriores. 

c) metade nas primeiras 4 horas e a segunda metade 
nas 18 horas posteriores. 

d) metade nas primeiras 8 horas e a segunda metade 
nas 16 horas posteriores. 

e) metade nas primeiras 8 horas e a segunda metade 
nas 12 horas posteriores. 

 

28. A infecção do trato urinário - ITU é uma das causas 
prevalentes de IRAS de grande potencial 
preventivo, visto que a maioria está relacionada à 
cateterização vesical. Assinale a alternativa 
incorreta sobre os cuidados de enfermagem 
relacionados manuseio do cateter vesical.  

a) Não desconectar o cateter ou tubo de drenagem, 
exceto se a irrigação for necessária 

b) Usar antissépticos tópicos ou antibióticos aplicados 
ao cateter 

c) Trocar todo o sistema quando ocorrer desconexão, 
quebra da técnica asséptica ou vazamento 

d) Não é necessário fechar previamente o cateter 
antes da sua remoção 

e) Esvaziar a bolsa coletora regularmente, utilizando 
recipiente coletor individual e evitar contato do 
tubo de drenagem com o recipiente coletor. 
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ENFERMAGEM 2 
Guilherme Gasparini 

29. Você está de plantão no TRF 4 quando um dos 
transeuntes te aciona para avaliar um possível 
desmaio. Chegando na cena, as pessoas ao redor 
relatam que a vítima apresentou desmaio súbito e 
“não respondeu mais”. Suspeitando de uma PCR, 
qual o local e o respectivo tempo para avaliar a 
presença ou ausência de pulso no paciente? 

a) Radial, até 5 segundos 

b) Ulnar, até 10 segundos 

c) Radial, até 1 minuto 

d) Carotídeo, de 5 a 10 segundos. 

e) Carotídeo, mínimo de 10 segundos. 

 

30. Acerca do Gerenciamento de Resíduos do Serviço 
de Saúde disposto na RDC 222/2018, assinale a 
alternativa correta: 

a) Resíduos do grupo A são equiparados aos resíduos 
domiciliares. 

b) Resíduos do grupo D devem ser descartados em 
saco de lixo branco leitoso devidamente 
identificado. 

c) Resíduos do grupo E são acondicionados em caixas 
coletoras de perfurocortantes, devendo estas ser 
descartadas quando atingirem, no máximo, 1/3 de 
sua capacidade. 

d) Os sacos de lixo acondicionados em setores de 
internação que contém resíduos do grupo A de fácil 
putrefação devem ser descartados a cada 24 horas, 
independente do volume. 

e) O descarte dos resíduos perfurocortante devem ser 
realizados quando este preencher 2/3 de sua 
capacidade. 

 

 

 

 

 

31. Sobre a CME disposta na RDC 15/2012, assinale a 
alternativa em que os artigos hospitalares são 
classificados em Críticos, semicríticos e Não 
críticos, respectivamente: 

a) Máscara de AMBU, cabo de laringoscópio e lâmina 
de laringoscópio 

b) Cabo de laringoscópio, lâmina de laringoscópio e 
máscara de AMBU 

c) Espéculo vaginal, cabo de laringoscópio e 
termômetro axilar 

d) Lâmina de laringoscópio, espéculo vaginal e 
termômetro axilar 

e) Cabo de laringoscópio, lâmina de laringoscópio e 
termômetro axilar 

 

32. Quais das alternativas abaixo define de forma 
CORRETA o processo classificado como Desinfecção 
de nível intermediário disposto na RDC 15/2012: 

a) processo físico ou químico que destrói 
microrganismos patogênicos na forma vegetativa, 
micobactérias, a maioria do vírus e dos fungos, de 
objetos inanimados e superfícies 

b) processo físico ou químico que destrói 
microrganismos patogênicos na forma vegetativa, 
micobactérias, todos os vírus e dos fungos, de 
objetos inanimados e superfícies 

c) processo físico ou químico que destrói a maioria 
dos microrganismos de artigos semicríticos, 
inclusive micobactérias e fungos, exceto um 
número elevado de esporos bacteriano 

d) Elimina apenas bactérias na forma vegetativa e 
alguns fungos. 

e) Destruição de todos os microrganismos, inclusive 
esporulados, através de processo químico ou físico. 
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33. Sobre os indicadores de qualidade na central e 
material de esterilização (CME), o indicador classe 
2 é classificado como 

a) Indicador de processo 

b) Indicador Uniparametrico 

c) Indicador Multiparamétrico 

d) Indicador Simulador 

e) Indicador do sistema de remoção de ar da 
autoclave. 

 

34. Você está de plantão no TRF 4 quando um dos 
transeuntes te aciona para avaliar um possível mal 
estar. Chegando na cena, o paciente está se 
queixando de dor torácica com melhora ao 
repouso. Desta forma, como você pode classificar a 
angina e qual o período recomendado para 
realização do eletrocardiograma ainda no TFR 4? 

a) Trata-se de uma angina instável e o tempo de 
eletrocardiograma deve ser de 10 minutos. 

b) Trata-se de uma angina instável e o tempo de 
eletrocardiograma deve ser de 30 minutos. 

c) Trata-se de uma angina estável e o tempo de 
eletrocardiograma deve ser de 10 minutos. 

d) Trata-se de uma angina estável e o tempo de 
eletrocardiograma deve ser de 30 minutos. 

e) Trata-se de um infarto agudo do miocárdio, 
devendo proceder com reanimação imediata. 

 

35. Segundo a American Heart Association e o 
Ministério da Saúde, o que compõe uma 
Reanimação Cardiopulmonar de alta qualidade no 
adulto? 

a) Frequência de 100 a 120 compressões por minuto; 
Relação compressão e ventilação adequada; 
Retorno total do tórax; Profundidade de 5 a 6 cm; 
Desfibrilação precoce; Troca do socorrista a cada 2 
minutos ou antes em caso de cansaço. 

b) Frequência de 80 a 100 compressões por minuto; 
Relação compressão e ventilação adequada; 
Retorno total do tórax; Profundidade de 5 a 6 cm; 

Desfibrilação precoce; Troca do socorrista a cada 2 
minutos ou antes em caso de cansaço. 

c) Frequência de 80 a 100 compressões por minuto; 
Relação compressão e ventilação adequada; 
Retorno total do tórax; Profundidade de 4 a 5 cm; 
Desfibrilação precoce; Troca do socorrista a cada 2 
minutos ou antes em caso de cansaço. 

d) Frequência de 100 a 120 compressões por minuto; 
Relação compressão e ventilação adequada; 
Retorno total do tórax; Profundidade de 5 a 6 cm; 
Desfibrilação precoce; Troca do socorrista a cada 5 
minutos ou antes em caso de cansaço. 

e) Frequência de 80 a 100 compressões por minuto; 
Relação compressão e ventilação adequada; 
Retorno total do tórax; Profundidade de 5 a 6 cm; 
Desfibrilação precoce; Troca do socorrista a cada 5 
minutos ou antes em caso de cansaço. 

 

36. O primeiro elo da cadeia de sobrevivência intra-
hospitalar adulto corresponde a: 

a) Reconhecimento e Prevenção Precoce 

b) Acionamento do Serviço Médico de Emergência 

c) Desfibrilação 

d) Recuperação 

e) RCP de Alta Qualidade 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 
Simulado Final TRF-4 (Analista Judiciário - Enfermagem) - 05/07/2025 

 

ENFERMAGEM 3 
Ligia Carvalheiro 

37. A Reforma Sanitária Brasileira foi um movimento 
amplo que culminou na criação do Sistema Único 
de Saúde (SUS), garantindo a saúde como direito de 
todos e dever do Estado. Um dos marcos 
fundamentais desse movimento foi a 8ª 
Conferência Nacional de Saúde. Sobre o contexto e 
as deliberações dessa conferência, assinale a 
alternativa CORRETA: 

a) O principal objetivo da 8ª Conferência foi a 
privatização dos serviços de saúde, visando a 
desburocratização do setor público. 

b) A 8ª Conferência ocorreu antes da Constituição 
Federal de 1988 e suas propostas foram ignoradas 
na formulação do capítulo da saúde da nova Carta 
Magna. 

c) Um dos resultados centrais da 8ª Conferência foi a 
formulação do conceito de saúde como "direito de 
todos e dever do Estado", englobando não apenas 
a ausência de doença, mas também condições de 
vida dignas. 

d) A participação social foi restrita a profissionais de 
saúde e gestores, excluindo a população em geral, 
para garantir decisões técnicas. 

e) A Conferência defendeu a criação de um sistema de 
saúde dual, com serviços públicos para a população 
de baixa renda e serviços privados para os demais. 

 
38. A Lei nº 8.080/90, conhecida como Lei Orgânica 

da Saúde, dispõe sobre as condições para a 
promoção, proteção e recuperação da saúde, a 
organização e o funcionamento dos serviços 
correspondentes e dá outras providências. De 
acordo com essa Lei, são objetivos do Sistema 
Único de Saúde (SUS), EXCETO: 

a) A identificação e divulgação dos fatores 
condicionantes e determinantes da saúde. 

b) A formulação de política de saúde destinada a 
promover, nos campos econômico e social, a 
redução de riscos de doenças e de outros agravos. 

c) A assistência às pessoas por intermédio de ações de 
promoção, proteção e recuperação da saúde. 

d) A criação de um sistema paralelo de saúde para 
atender exclusivamente à população que possui 
planos de saúde privados. 

e) Assistência às pessoas com a realização integrada 
das ações assistenciais e das atividades 
preventivas. 

 
39. A Lei nº 8.080/90 estabelece os princípios Sistema 

Único de Saúde. Entre eles, a Integralidade da 
Assistência significa: 

a) A prioridade das ações preventivas sobre as 
assistenciais, em todas as esferas de atenção. 

b) A saúde como direito de todos e dever do Estado, 
sem distinção de raça, sexo ou idade. 

c) A participação da comunidade na gestão do SUS, 
por meio de Conselhos e Conferências de Saúde. 

d) O atendimento igualitário, tratando de forma 
semelhante os desiguais, para garantir a equidade. 

e) O conjunto articulado e contínuo das ações e 
serviços preventivos e curativos, individuais e 
coletivos, exigido para cada caso em todos os níveis 
de complexidade do sistema. 

 
40. A Lei nº 8.142/90 dispõe sobre a participação da 

comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde 
(SUS) e sobre as transferências 
intergovernamentais de recursos financeiros na 
área da saúde. De acordo com essa lei, os recursos 
do Fundo Nacional de Saúde serão repassados a 
estados, Distrito Federal e municípios, mediante: 

a) Autorização direta do Presidente da República para 
cada repasse. 

b) Aprovação prévia do Congresso Nacional para cada 
projeto de saúde. 

c) Contrapartida financeira dos beneficiários dos 
serviços de saúde. 

d) Apresentação de Plano de Saúde e Relatório de 
Gestão, aprovados pelos respectivos Conselhos de 
Saúde. 

e) Concurso público para a seleção dos municípios 
que receberão os recursos. 
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41. A Saúde do Trabalhador, no âmbito do SUS, é um 
campo que busca a promoção da saúde e a 
prevenção de doenças e agravos relacionados ao 
trabalho. Qual das seguintes ações NÃO se 
enquadra nas atribuições da Saúde do Trabalhador, 
conforme a legislação e diretrizes do SUS? 

a) Vigilância de ambientes e processos de trabalho, 
identificando riscos e fatores determinantes de 
agravos à saúde. 

b) Assistência à saúde do trabalhador, incluindo o 
diagnóstico, tratamento e reabilitação de doenças 
e acidentes de trabalho. 

c) Educação em saúde para trabalhadores e 
empregadores sobre riscos ocupacionais e medidas 
de prevenção. 

d) Exclusiva responsabilidade pela fiscalização das 
condições de trabalho nas empresas privadas, 
independentemente do porte. 

e) Notificação e investigação de doenças e acidentes 
relacionados ao trabalho, em colaboração com 
outros setores. 

 

42. A Perda Auditiva Induzida por Ruído (PAIR) é uma 
das doenças ocupacionais mais comuns e 
preveníveis. Em relação à PAIR, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) É uma perda auditiva neurossensorial, geralmente 
bilateral e simétrica, que se instala 
progressivamente com a exposição contínua ao 
ruído excessivo. 

b) Caracteriza-se por ser reversível se a exposição ao 
ruído for cessada a tempo, permitindo a 
recuperação total da audição. 

c) O zumbido (tinnitus) é um sintoma comum 
associado à PAIR, podendo ser um dos primeiros 
sinais percebidos pelo trabalhador. 

d) A audiometria é o exame padrão-ouro para o 
diagnóstico e acompanhamento da PAIR. 

e) A principal medida de prevenção é o controle do 
ruído na fonte e o uso de Equipamentos de 
Proteção Individual (EPIs) auditivos. 

43. Sobre a etapa de Implementação do Processo de 
Enfermagem, é INCORRETO afirmar que: 

a) Consiste na execução das intervenções de 
enfermagem previamente planejadas. 

b) Envolve a documentação das ações realizadas e das 
respostas do paciente. 

c) Deve ser flexível, permitindo ajustes conforme a 
evolução do paciente e novas necessidades. 

d) É uma etapa que ocorre antes do Diagnóstico de 
Enfermagem. 

e) Pode incluir a administração de medicamentos, 
realização de curativos, educação em saúde, entre 
outras ações. 

 

 

ENFERMAGEM 4 
Thaysa Vianna 

44. A hipotensão ortostática é definida como a 
redução sustentada de, pelo menos _________, da 
pressão arterial sistólica (PAS) e/ou de 
_____________da pressão arterial diastólica (PAD) 
dentro de três minutos após a adoção da ortostase  

a) 20mmHg ; 10mmHg  

b) 10mmHg; 10mmHg 

c) 30mmHg; 20mmHg 

d) 10mmHg; 20mmHg 

e) 30mmHg;10 mmHg 

 

45.  Foram prescritos 300 mg de um medicamento, 3 
vezes ao dia. A unidade dispõe de frasco (solução 
oral) com 240 mL (40 mg/mL). Para cada dose 
prescrita, deve-se administrar, em mL, o 
correspondente a 

a) 5,5 mL 

b) 6,5 mL 

c) 7,5 mL 

d) 8,5 mL 

e) 9,5 mL 
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46. A definição de Hipertensão Arterial de acordo com 
o período de vigília durante a monitorização 
ambulatorial da pressão arterial (MAPA) é: 

a) 120x80 mmHg 

b) 125x85 mmHg 

c) 130x80 mmHg 

d) 135x85 mmHg 

e) 140x90 mmHg 

 

47. De acordo com as recomendações do Ministério 
da Saúde, a vacina contra o HPV deve ser 
administrada: 

a) Em pessoas vítimas de abuso sexual, 02 doses para 
pessoas de 09 a 14 anos, 11 meses e 29 dias e 03 
doses para pessoas de 15 a 45 anos. 

b) Dose única em adolescentes de 11 a 14 anos 

c) 02 doses para pessoas que vivem com HIV 

d) 03 doses, a partir de 5 anos, para pessoas 
potadoras de papilomatose respiratória recorrente 

e) 02 doses, a partir dos 9 anos de idade. 

 

48. Sobre a anticoncepção de emergência, sabe-se 
que a  eficácia (índice de Pearl) é, em média, de 2%. 
O índice de efetividade para cada ato sexual 
desprotegido é de 75% (ou seja, para cada quatro 
relações sexuais desprotegidas, o método é capaz 
de prevenir três gestações). Sobre esse tema, 
marque a alternativa incorreta. 

a) Caso sejam utilizados comprimidos de 0,75 mg de 
Levonorgestel, devem ser oferecidos 2 
comprimidos à paciente. 

b) Caso sejam utilizados comprimidos de 1,5 mg de 
Levonorgestel, devem ser oferecidos 2 
comprimidos à paciente. 

c) O uso é indicado sempre que necessário nas 
relações desprotegidas 

d) Caso a mulher apresente atraso menstrual, deve-se 
fazer teste de gravidez antes de administrar os 
comprimidos 

e) O AHE pode ser usado por via nasogástrica caso a 
mulher esteja desacordada, como em casos em que 
ela tenha sido vítima de violência. 

 

49. De acordo com a lista de notificação compulsória, 
marque a alternativa que corresponde a doenças 
de notificação imediata. 

a) Doença Falciforme, HTLV e Esporotricose humana  

b) Sífilis:a. Adquirida b. Congênita c. Em gestante 

c) Óbito:a. Infantil b. Materno; Hanseníase 

d) Malária na região amazônica; Hepatites virais 

e) Violência sexual e tentativa de suicídio (SMS) 

 

50.  ________, é a interrupção permanente da 
menstruação e o diagnóstico é feito de forma 
retroativa,  após ______consecutivos de 
amenorreia, ocorrendo geralmente entre os 
________.  

a) Climatério; 6 meses; 49 e  50 anos. 

b) Climatério; 8 meses; 48 e  50 anos. 

c) Climatério; 12 meses; 49 e  50 anos. 

d) Menopausa; 12 meses; 49 e  50 anos. 

e) Menopausa; 12 meses; 48 e  50 anos. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

